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    ATA DA 41ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 05/12/2022 

7ª LEGISLATURA - 2º Período Legislativo do Ano de 2022. 

Presidente: Angela Gelsdorf Dumke.  

Vereadores: Álvaro Luiz Scheffel, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas Miguel 

de Moura Arreal, Maiquel Butzke, Moisés Cerentini, Pedro Henrique Gewehr, 

Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos cinco dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, às 18h00min, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental 

e invocando a proteção de Deus, a Senhora Presidente, Vereadora Angela Gelsdorf 

Dumke, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão, solicitando ao 

Secretário, vereador Maiquel Butzke, que realizasse a chamada dos Senhores 

Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 vereadores. A Senhora 

Presidente solicitou ao Vereador Álvaro Luiz Scheffel que realizasse a leitura de um 

trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da Sessão Ordinária nº 

040/2022 do dia 28/11/2022. APROVADA. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador 

Pedro Henrique Gewehr – Cumprimentou a todos, em especial aos colegas 

bombeiros voluntários presentes na casa, ao parlamento juvenil em especial sua 

afilhada no parlamento Bianca Bordignhão. O vereador ocupou a tribuna para 

manifestar sua alegria depois de falar com a funcionária Cleila, responsável pelas 

licitações, a qual lhe passou que foi assinado na semana passada o convênio com o 

Ministério da Cidadania, onde houve a destinação para a aquisição de um parque 

Infantil ao município de Novo Cabrais, no valor de R$ 103.226,33 (cento e três mil, 

duzentos e vinte e seis reais com trinta e três centavos), sendo cem mil reais 

provenientes de emenda do Deputado Federal Giovani Feltes e três mil, duzentos e 

vinte e seis reais com trinta e três centavos de contrapartida do município. O referido 

parque será instalado na praça Acido Witeck e será composto por dois playgrounds 

grandes e colorido com balanço adaptado para cadeirantes e três brinquedos de 

mola para área kids, tendo a administração agora sessenta dias para abrir o 

processo licitatório onde o vereador solicita que este processo seja aberto o quanto 

antes para que os equipamentos sejam instalados o mais breve possível para que 

as crianças ainda consigam aproveitar os brinquedos neste verão. O vereador 
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aproveitou a oportunidade para pedir à administração em ver da possibilidade de 

substituição da areia que existe no local da instalação do parque, por grama sintética 

ou piso emborrachado, para facilitar na limpeza e também sendo o mais apropriado 

para a utilização facilitando a manutenção do local. O vereador falou de sua alegria 

ser muito grande com a notícia, pois batalhou para esta conquista, considerando ser 

um mérito pelos 210 votos recebidos na última eleição, pensando também nas 

crianças do município, pois a praça existente encontra-se em situação precária com 

poucos brinquedos e final de semana sempre tem bastante movimento pois é lugar 

de entretenimento existente no município. O vereador falou também sobre a 

aprovação do projeto que chegou nesta casa no qual o município irá repassar um 

valor para a aquisição do tão sonhado caminhão dos Bombeiros Voluntários, que 

será de grande importância para os munícipes de Novo Cabrais, principalmente para 

os produtores de fumo, pois quando acontece um sinistro precisa vir bombeiros de 

Candelária ou Cachoeira do Sul. Como todos sabem um incêndio em estufa é muito 

rápido e geralmente pela demora do deslocamento, até chegar já não tem mais 

muito o que fazer, somente apagar o fogo que consumiu e danificou a estufa de 

fumo. Por tal motivo o vereador ficou contente e afirma que os projetos mais 

importantes quando chegam nesta casa, vindos da administração para que sejam 

apreciados e votados quando são para o benefício do município ou de seus 

munícipes, o mesmo considera ser importante e gratificante em poder participar 

desse processo, podendo assim agradecer seus 210 votos recebidos na 

campanha passada. Vereador Silomar Garcia Silveira – O vereador cumprimentou 

a todos os presentes, ocupando a tribuna para explicar sobre a colocação dos 

projetos em referência aos bombeiros, que foi aberta uma exceção visto que a 

matéria já era superada e seria aprovada, mas que regimental e formalmente um 

deles não estava habilitado a pauta. Diz que um dos princípios mais fortes da 

administração pública é o princípio da legalidade, que sua inobservância torna 

qualquer ato nulo e que nesta Casa, existe uma regulamentação de que proposições 

e projetos de lei devem ser protocolados até a sexta-feira, em horário de expediente, 

para que possa ser apreciado na sessão seguinte. Do contrário, regra da Casa, só 

seria apreciado na próxima semana, indicando que nada tem contra o projeto que 

diz respeito aos bombeiros apenas confirmando as legalidades. Informa que depois 
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de discussões e ponto de vistas exigentes, uns mais rígidos pela legalidade e outros 

mais flexíveis, utilizando-se dos princípios da razoabilidade chegaram ao consenso 

de que seria votada nesta data, mas que pactuaram que não será mais quebrado 

este princípio. Prosseguindo, o vereador justifica o voto contrário ao projeto de lei 

complementar 04, por questão de entendimento, porque percebe que da maneira 

que está e não aprimorando, irá prejudicar alguns dos contribuintes. O vereador 

relata que na sexta-feira recebeu uma notícia muito triste de um acontecimento no 

município, por meio de um telefonema de um munícipe e uma cópia de uma 

ocorrência policial registrada, nº 267/2022/152218 que assim dizia: “relata a senhora 

Tatiane de Oliveira – a comunicante comparece nesta delegacia para informar que 

na manhã de hoje estava em casa quando viu um senhor idoso andando de andador 

na estrada. Que não conhece a pessoa, mas ele lhe pediu socorro. Que logo em 

seguida a Tailine, filha da Maria Ieda Streck, chegou e começou a xingar o idoso por 

ter fugido do local onde ele estava, sendo logo em seguida conduzido de volta para 

a casa. Que o idoso estava bem assustado e dizia “por favor me socorre porque eles 

vão me matar”. Que segundo informações, existe na localidade de Cerrito uma casa 

com três idosos que estão sendo cuidados pela Maria Ieda, vulgo Vermelha. Que 

não sabe nada mais sobre a situação dos idosos. Que registra esta ocorrência por 

orientação de Sônia Canabarro, assistente social da Prefeitura de Novo Cabrais.”. 

Ainda, relata que quando a Sra. Tatiane ligou para a assistente social, foi 

encaminhada a ligar para as autoridades do município e foi informada que era uma 

situação particular, que nada tinha a ver com o poder público. O vereador registra 

que Casas de Idosos podem ser de iniciativa particular para ter lucro, porque é uma 

empresa, mas tutelado pelo estatuto do idoso e de responsabilidade do município, 

tanto que recentemente em Cachoeira do Sul, foi, por ação da promotora, interditado 

o albergue municipal e inclusive, há alguns poucos anos interditada uma casa de 

idosos bem volumosa, então o poder público é responsável sim por tutelar este tipo 

de estabelecimento no município. Então é um fato grave que consequentemente 

será alvo de inquérito policial e intervenção do ministério público, alertando o 

vereador, que o poder executivo tome as providências necessárias. Requerendo, 

portanto, que seja chamada a assistente social a prestar 

esclarecimentos nesta Casa. Vereador Jonas Arreal – Cumprimentou a todos, usou 
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a tribuna para parabenizar mais uma vez a edição de 2022 do parlamento juvenil, 

que foi um projeto seu e abraçado com todo carinho pelos demais vereadores da 

casa e, principalmente na condução do presidente Álvaro no ano passado e neste 

ano pela Senhora Angela Gelsdorf Dunke, que inclusive aumentou e melhorou as 

ações desenvolvidas pelo projeto. Parabenizou a presidente pela condução do 

projeto e também os jovens integrantes do parlamento, como o colega vereador 

Silomar já havia salientado, foram incríveis nas suas proposições apresentadas e 

quando usavam o espaço na tribuna, pôde-se observar que serão expoentes e que 

têm muito a acrescentar no futuro político do município. O vereador também 

agradeceu e fez um relato sobre a viagem realizada com os vereadores do 

parlamento juvenil para Porto Alegre, onde estiveram presentes com exceção do 

vereador Álvaro, que por motivos particulares não esteve. Os demais, juntamente 

com seus vereadores juvenis afilhados, visitaram a Assembleia Legislativa onde 

conheceram muito da sua história. Visitaram também a UVERGS (União dos 

vereadores do Estado do Rio Grande do Sul), onde puderam ter um dia diferente, 

um dia de integração. E sobre essa integração o vereador falou que desde que se 

assumiu nesta legislatura teve nesta casa, sempre com duas chapas concorrendo à 

presidência, onde obviamente uma será a perdedora e outra se elegendo. Teve 

debates de ideias como a pouco, sobre uma questão de colocar ou não em votação 

um projeto que pelos ritos regimentais combinados no início da legislatura estaria 

fora, mas por uma questão de bom senso foi a votação. Isto mostra a grandiosidade 

de ideias que se tem nesta Câmara. Muitas vezes foi usada a tribuna para defender, 

principalmente na época de eleição para Presidente, onde alguns defendiam de 

alguma maneira, outros contrapunham, mas aquele era um debate de ideias. Isto 

pode ser observado na viagem, a integração entre todos de diversas bancadas que 

puderam além de confraternizar, aprender e ensinar muito aos jovens, inclusive isto 

estimulou muito o vereador a colocar seu nome à disposição para concorrer à 

presidente da mesa diretora, porque o mesmo acha muito importante no processo 

legislativo dar a cara a tapa, expor opiniões, ser ou não entendido, mas manter um 

processo de respeito muito forte depois, que é o que sempre foi feito nesta casa em 

confraternizações, inclusive de aniversário. O vereador citou como assunto principal 

desta sessão a apresentação do projeto de lei nº 124 pela Administração Municipal, 
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que prevê a contrapartida para que possa até sexta-feira abrir finalmente a licitação 

das quadras esportivas. Como o colega vereador Pedro falou anteriormente, onde 

fica imaginando o que será deste espaço com a frente da prefeitura municipal 

totalmente ornamentada, com a pracinha das crianças da emenda do colega do 

deputado de bancada do MDB Giovani Feltes e das quadras poliesportivas de 

esportes coletivos, prontas, iluminadas junto ao estádio e a quadra de vôlei de areia 

,também verba do deputado federal da bancada, Márcio Biolchi, no valor R$ 

238.750,00 (duzentos e trinta e oito mil reais, setecentos e cinquenta reais). Como o 

vereador sabe que sempre são autorizados projetos que autorizam créditos, 

suplementação, sendo essa apenas uma adequação para que possa prever a 

contrapartida do município neste projeto que será de R$ 53.000,00 (Cinquenta e três 

mil reais), onde o vereador diz que cabe um parêntese, pois quando em junho de 

2021 o vereador apresentou a referida emenda disponibilizada ao município, a 

contrapartida prevista na época seria de R$ 2.500,00 (Dois mil e quinhentos reais), 

quando o vereador não entendeu até o momento como foi tão postergado esse 

projeto referente a previsão. E esse acesso é público no sistema, podendo olhar 

todas as previsões, inicial e atual, como que postergou tanto esta obra que hoje a 

contrapartida vai à R$ 53.000,00 (cinquenta e três mil reais), havendo uma diferença 

de mais de cinquenta mil reais. Mesmo assim o vereador parabenizou o pessoal que 

trabalhou diretamente na execução do projeto, como o engenheiro Claudio 

Cantarelli, no início dos trabalhos a Luciane, Quelen, e agora a Cleila, que trabalhou 

com muito afinco para o término do mesmo. Agradeceu a todos e pediu para que em 

um próximo projeto haja mais celeridade porque é custoso no mandato de um 

vereador se conseguir verbas para serem aplicadas no município, então quando 

consegue que se tenha um trabalho rápido. Se for falta de profissional, contrata-se, 

pois nunca a Câmara deixou de aprovar a contratação de profissionais que são de 

interesse público. Então se não tiver esse profissional, que se contrate, para que não 

aconteça mais esses casos, pois nesta brincadeira, defasagem de preço foram mais 

de cinquenta mil reais de contrapartida que não precisaria. O vereador falou que são 

dados reais, é só olhar na proposta que tem acesso livre para qualquer cidadão. E 

após a aprovação deste projeto, a licitação será aberta até sexta-feira e prazo até 

setembro para que se conclua esta estrutura, que já poderia ter sido usada neste 
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verão, mas fica para o próximo a disponibilidade para a população. TRIBUNA 

LIVRE: Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA: Indicação nº 030/2022 – de autoria do 

Vereador Moisés Cerentini - PP - Que o Poder Executivo Municipal juntamente com 

a Secretaria do Meio Ambiente, realize a coleta de pneus descartados no município, 

mediante campanha de conscientização para destinação correta. APROVADA. 

PROJETO DE LEI Nº 116/2021, DE 11 DE NOVEMBRO DE 2022. ESTIMA A 

RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE CABRAIS PARA O EXERCÍCIO 

FINANCEIRO DE 2023. FICA NA CASA. PROJETO DE LEI Nº 120/2022, DE 18 DE 

NOVEMBRO DE 2022. Autoriza receber Imóvel e dá outras providências. 

APROVADO. PROJETO DE LEI Nº 121/2022, DE 24 DE NOVEMBRO DE 2022. 

Autoriza contratar operação de crédito com BADESUL. FICA NA CASA. PROJETO 

DE LEI Nº 124/2022, DE 02 DE DEZEMBRO DE 2022. Autoriza abertura de crédito 

suplementar por Redução. APROVADO. PROJETO DE LEI Nº 125/2022, DE 02 DE 

DEZEMBRO DE 2022. Autoriza o Poder Executivo a firmar parceria com a 

Associação Corpo de Bombeiros Voluntários de Novo Cabrais/RS e repassar 

recursos financeiros e demais incentivos, através de termo de fomento, reconhece 

como inexigível o chamamento público, e dá outras providências. APROVADO. 

PROJETO DE LEI Nº 126/2022, DE 02 DE DEZEMBRO DE 2022. Inclui Ação no 

Plano Plurianual – PPA, na Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2022 (LDO) e Lei 

Orçamentária Anual de 2022, Autoriza a Abertura de CRÉDITO ESPECIAL por 

SUPERÁVIT FINANCEIRO e por EXCESSO DE ARRECADAÇÃO. APROVADO. 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 04/2022, DE 18 DE NOVEMBRO DE 

2022. Da nova redação a Lei nº 333/2001, de 28 de dezembro de 2001. 

APROVADO. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Moisés Cerentini – 

Cumprimentou todos os presentes ocupando a tribuna para falar sobre sua 

indicação, para que o executivo faça uma campanha para fazer o recolhimento de 

pneus, relatando que como trabalha na área se vê que têm muitos pneus jogados 

pelo interior do município e que com isto acontece muita proliferação de mosquitos. 

Relatou saber que estão acontecendo campanhas sobre esta questão e pediu que a 

secretaria do meio ambiente faça uma campanha e realize por pelo uma vez ao ano 

o recolhimento, pois como o município é essencialmente agrícola há uma grande 

demanda de pneus que não são bem descartados, destacando que em muitas 
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cidades vizinhas existem mosquitos da dengue e outros, sendo propício a Novo 

Cabrais, que já fez a campanha de recolhimento de lixo eletrônico e também de 

embalagens de agrotóxicos. Relatou que anterior à sessão conversava sobre o 

projeto de lei nº 121, que trata de financiamento de placas solares, destacando o 

vereador que possui este recurso e acredita que a longo prazo seja viável, mas que 

neste momento é desfavorável ao referido projeto devido as questões políticas, 

como alteração de governo e da parte e ICMS sobre a energia solar, o que fez o 

vereador pedir vistas e o projeto será retirado de pauta pelo executivo para 

averiguação e talvez futuramente seja a favor, mas que no momento a forma com 

que o projeto foi apresentado não terá o voto positivo deste parlamentar. Agradeceu 

ao grupo de bombeiros pela presença na sessão com a finalidade de acompanhar a 

votação do projeto para a compra do caminhão, que deverá ser muito útil e que a 

população agradeça aos poderes legislativo e executivo e ao grupo dos bombeiros 

voluntários. Vereador Claudemir de Menezes Corrêa – Cumprimentou todos os 

presentes, ocupando a tribuna para parabenizar a realização do Parlamento Juvenil, 

a condução da casa neste período com os jovens vereadores, o vereador Jonas pelo 

projeto e a Presidente vereadora Angela pela realização da primeira edição. 

Parabenizou as escolas que participaram, todos os estudantes que se candidataram 

para fazer parte do Parlamento e os nove alunos que foram eleitos para 

representarem suas escolas nesta Câmara. Em especial, deixou os parabéns à 

jovem vereadora Vitória Cristina Kohls, sua afilhada no parlamento juvenil deste ano, 

a qual demonstrou grande interesse e dedicação desde o momento que decidiu se 

candidatar na escola Teófilo. Ela ocupou a tribuna, apresentou indicações buscando 

igualdade e melhorias em questões do município. Parabenizou pela sua postura e 

excelência em representatividade. O vereador Claudemir destacou que a casa está 

aberta a todos os jovens, seja do parlamento, seja os demais alunos, assim como 

toda a população, pois os vereadores estão na câmara para ouvir e ser a voz de 

todos, buscando atender os anseios da comunidade. Ressaltou que com este 

exemplo que se teve nas últimas semanas na casa legislativa, com a atuação do 

parlamento juvenil, torce para que cada vez mais os jovens sejam incentivados a 

participar do projeto para aprender e desenvolver, assim como futuramente possam 

dar seguimento na política do município que é muito importante para o andamento 
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da sociedade. Reiterou os parabéns a todos e desejou previamente as boas-vindas 

aos jovens das próximas edições. Vereador Zauro Elias de Arreal – Cumprimentou 

todos os presentes ocupando a tribuna para primeiramente agradecer a 

compreensão dos colegas vereadores pela quebra dos protocolos, colocando em 

votação um projeto de relevância ao município e aos agricultores. Disse aos jovens 

vereadores do parlamento que foi uma alegria enorme tê-los na casa legislativa, 

confessando que ficou surpreso, não pela força de vontade que a juventude tem 

pela garra, mas pela vontade que exerceram os seus trabalhos. Agradeceu aos 

familiares que deram todos o apoio e às escolas que os jovens representaram, pelo 

apoio, desafiando-os a não pararem por aqui, pois provaram que têm uma 

capacidade de evolução, aconselhando que façam e continuem em qualquer 

ambiente que estiverem, seja no colégio, em casa e nos lugares de diversões, 

procurando levar, buscar e defender as suas ideias e anseios para a sociedade, que 

é tão influenciada por redes sociais e fake News, que hoje estão destruindo a 

juventude. Reiterou os parabéns aos jovens, destacando que esta casa estará 

sempre aberta para sugestões e para que acompanhem o trabalho dos vereadores. 

Vereador Maiquel Butzke – Cumprimentou todos os presentes ocupando a tribuna 

inicialmente parabenizando o parlamento juvenil, relatando a viagem realizada à 

Porto Alegre que foi muito produtiva, acreditando que todos gostaram, pois além da 

seriedade e conhecimento também teve a integração entre vereadores e 

parlamento, o que gera um ciclo maior de amizade juntando as pessoas e se faz 

muito mais amigos também, concluindo que a política proporciona isto. O vereador 

Maiquel relatou que como vereador foi sua primeira vez na assembleia legislativa 

então assim como muitos, apesar de que vários colegas já foram lá, mas a maioria 

do pessoal do parlamento ainda não conhecia, então é muito legal até porque não é 

do cotidiano, pois se vive numa cidade um pouco afastada da grande Porto Alegre. 

Comentou que é legal até subir em um elevador, sendo muito divertido, pois ao 

apertar os botões de comando para descer o andar de repente estava subindo, 

sendo icônico e engraçado, mas real, que se vive em uma cidade com outra 

realidade, mas é muito bom ter a oportunidade de fazer essas viagens e ver uma 

realidade diferente que pode ser o futuro. Para quem mora em Porto Alegre ou 

outras cidades grandes já está acostumado, mas para os jovens que não têm esse 
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cotidiano para eles foi o máximo. Ressaltou que toda a viagem teve um motivo de 

alegria e conhecimento, parabenizando o parlamento juvenil, em especial a Alana 

que é sua afilhada e agradeceu pelo que também aprendeu com os jovens. Após, o 

vereador Maiquel comunicou que hoje têm nas escolas as aulas de música para as 

quais o professor Régis foi contratado para administrar, e no presente dia conversou 

com a Dameane para encaixar os inscritos na música para se apresentarem de uma 

forma ou outra no dia 16 de dezembro no Natal Luz, sendo em torno de setenta e 

cinco alunos, o que levantou questionamento de como colocar toda essa galera para 

se apresentar, mas que vai ser dado um jeito para todos quiserem se apresentar de 

uma forma ou de outra vão conseguir. Para encerrar, o vereador falou em relação 

aos bombeiros voluntários, que é uma batalha e não tão fácil como todos pensam, 

colocar no papel e sair de caminhão apagando fogo, destacando que aqueles que 

estão juntos na correria sabem que é nada fácil. Relatou que depois de aprovado o 

projeto de lei e ter tudo funcionando vai ter um custo também, sendo que este custo 

é população que paga, colocando se vale a pena ter os bombeiros no município e 

que vale sim, que tomara nunca precisar dos bombeiros. Também, que os 

vereadores estão na câmara para mostrar onde e o que foi feito com o dinheiro, 

sendo preciso provar à população que os vereadores estão votando num projeto 

legal e de futuro, pois não adianta aprovar um projeto para fazer nome, mas porque 

é uma luta de todos e se sabe que será muito importante para o futuro. Sabe-se 

todos os custos opara manter os bombeiros voluntários. Falou que dia 09 de 

dezembro, sexta-feira, acontecerão no Ginásio Ruy Barbosa shows em benefício ao 

grupo de bombeiros com a banda Máquina Total, Paulinho Mocelin e Sétimo 

Sentido. Este baile já é um exemplo que futuramente virão muito mais e ainda 

procuras de arrecadar valores para manter os bombeiros voluntários. Relatou que o 

grupo de pessoas que estão envolvidas não é por acaso, então futuramente estará 

sempre junto, realizando festas, bailes e arrecadações de fundos para manter o 

corpo de bombeiros voluntários de Novo Cabrais sempre vivo, não dependendo só 

da prefeitura, sendo um projeto que vai muito além caminhando junto com a 

prefeitura, câmara de vereadores e voluntários envolvidos. Vereadora Angela 

Gelsdorf Dumke - Cumprimentou a todos, usou a tribuna para primeiramente 

parabenizar o parlamento juvenil pelos trinta dias que passaram pela casa, o que 
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considerou ter sido muito proveitoso tanto a eles como aos vereadores titulares pela 

convivência, experiência e troca de conhecimentos. Parabenizou a cada participante 

assim como o colega vereador Jonas pelo projeto e aos demais que o acolheram e 

trabalharam com os jovens, os funcionários da casa, principalmente a Eduarda, que 

foi responsável pelo encaminhamento dos pedidos dos jovens, sempre atendendo e 

tirando as dúvidas dos jovens parlamentares. Também o João, jurídico da casa, a 

Márcia e a Júlia que deram assessoramento direto a todos. A vereadora falou que o 

que a satisfaz em estar nesta casa é ver as coisas funcionando, andando bem, 

apesar de muitas vezes discordar nas ideias, mas quando o projeto é bom deve ser 

acolhido e devem todos trabalhar juntos para que seja executado da melhor forma 

possível. Espera que no próximo ano tenham mais jovens nesta casa e se possa 

repetir mais uma edição do parlamento juvenil, assim como a viagem à Porto Alegre, 

que foi muito produtiva e gratificante também. A vereadora parabenizou os 

bombeiros voluntários e falou da felicidade em ter o projeto para a compra de um 

caminhão aprovado, principalmente os vereadores que no ano passado abriram mão 

da emenda parlamentar, assim como a própria vereadora, o Zauro, Álvaro, Maiquel 

e Claudemir, que destinaram sua emenda para que fosse realizado este projeto da 

compra de caminhão para o corpo de bombeiros voluntários e,  então, na presente 

sessão este projeto sendo aprovado é muito gratificante para todos e aproveitou 

para desejar sucesso e que particularmente não seja preciso dos serviços dos 

mesmos, mas agora se tem a segurança para que,  quando houver algum sinistro e 

precisar de socorro, já têm no município os bombeiros voluntários para prestar 

socorros. A vereadora também parabenizou o grupo de terceira idade Novas 

Amizades, que teve seu baile com a escolha do novo trio de soberanas, quando a 

vereadora não teve a oportunidade de participar, mas soube que foi uma tarde muito 

proveitosa e sabe-se da importância destes grupos para estas pessoas da terceira 

idade. São momentos de descontração, de fazer novas amizades, como já diz o 

nome do grupo. Parabenizou então as novas eleitas que teve como rainha a senhora 

Odete Pitol, as princesas Terezinha Rosa da Silva e Maria Irene Bataioli e, desejou a 

elas sucesso no reinado, pois certamente irão representar muito bem omunicípio, 

pois se sabe que o grupo da terceira idade tem compromissos quase que 

semanalmente em outros municípios nas trocas de visitas. Parabenizou também as 
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que deixaram o cargo, que muito bem representaram o município neste último ano, à 

frente como rainha Niuria Trindade e princesas Marisete Machado e Adila Bessow.  

A vereadora falou a respeito da questão do pronunciamento do colega vereador 

Silomar, considerando ser uma situação muito preocupante, falou que tem no 

município o conselho do idoso, o qual está à disposição de todos os munícipes para 

que prestem as denúncias, casos de maus tratos, para que os atingidos possam ser 

encaminhados ao mesmo e então chegue até a administração para que possa tomar 

as medidas necessárias para cada caso. Para finalizar, a vereadora falou que no 

sábado aconteceu mais uma aula do curso da homeopatia rural, que é um projeto da 

administração municipal junto com a AFSUL e o grupo do Instituto São Jorge, 

quando neste dia tiveram a alegria e felicidade em ter uma aula online com o 

professor José Alberto Moreno, considerado como conceituado professor nesta área 

de homeopatia, o qual possui vários livros publicados, quando todos sentiram-se 

muito bem com esta aula e ficaram felizes em ter uma pessoa tão qualificada quanto 

o professor Moreno. Parabenizou principalmente ao Marcos Zerbielli, que está à 

frente da organização deste curso e por ter proporcionado a todos este 

dia tão especial. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, 

deu por encerrada a sessão às 19h00min, a qual foi presidida pela Presidente da 

Câmara, Vereadora Angela Gelsdorf Dumke, e secretariada pelo Vereador Maiquel 

Butzke, a qual determinou que fosse lavrada a presente ata pela servidora da 

Câmara, Júlia Lied Pasqualini, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada por 

todos os presentes. Convocou os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária 

que será realizada no dia 12 de dezembro de 2022 às 18h00min. 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                          Ver. Claudemir de Menezes Corrêa 

 

Ver. Jonas Arreal                Ver. Maiquel Butzke 

 

Ver. Moisés Cerentini                                   Ver. Pedro Henrique Gewehr 
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Ver. Silomar Garcia Silveira                                   Ver. Zauro Elias de Arreal 

 

 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke 

Presidente 


